

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

24
октября
1933 г.
№ 122
(442)

Срган ТАЙИНСКОГО ОКРАЯ (6), Райисполкома, Райпрофсовета

НЕ ТОЛЬКО ПРИЗНАТЬ ОШИБКУ, НО И ИСПРАВИТЬ ЕЕ

Не будет пощады тем кто извращает директивы партии

Ровно 10 дней прошло с момента опубликования постановления РК ВКП(б), РайКК ВКП(б) о невыполнении директив партии в вопросах хлебосдачи по Поломскому и Колмогоровскому сельсовету. Это решение вызвало серьезный сигнал для всех руководителей в быстром и полном исправлении допущенных грубейших нарушений, выразившихся в организации сдачи хлеба одним колхозом за других и порядке встречных планов.

Дальнейшая проверка показала, что эти грубейшие нарушения политики партии имели место не только в Поломском и Колмогоровском сельсоветах. В Сталинском пути уже сообщалось о подсобной практике встречных планов хлебосдачи в Моховском и Итваринском сельсоветах (см. «Сталинский путь» за 14 окт.). Такие же нетерпимые нарушения были допущены в Н-Тайменском и Ботьевском сельсоветах и даже в совхозе № 320 (директор Долгов). Коммуна «1 мая» (Н-Тайменка) вывезла в счет хлебосдачи за коммуну «Вольный пахарь» (Н-Романово) 19 цент., колхоз «Красный луч» (Ботьево) вывез за колхоз «14 лет Октября» (Пашково) — 83 ц., совхоз № 320 вывез за колхоз «Большевик» (Н-Романово) — 71 т.

Организаторы этой «сопомощи», (вернее встречных планов), несомненно, заслуживают наказания за нетерпимую дискредитацию неизблемого закона о хлебосдаче.

Но дело в том, что даже после жесткого предупреждения РК партии, ряд руководителей колхозов и сельсоветов не обеспечили быстрого исправления допу-

шенных искривлений. Председатель колхоза «Большевик» Фомин на словах признал свою ошибку в организации, так называемой «сопомощи». Призвал это и председатель колхоза «14 лет Октября» Дурманов. Но своим признанием эти аллилуйщики горевые руководители, очевидно, решили замазать глаза и палец не ударили для того, чтобы немедленно, не теряя ни часу, исправить допущенные безобразия. Колхоз «Большевик» возвратил, например, совхозу № 320 только 150 ц. из ввезенных в совхозе — 71 тонны. Кому, спрашивается, нужны эти нечестные признания и раскаяния, если они не подкрепляются конкретными делами. Очевидно и председатели Н-Романовского, Пашковского и др. сельсоветов рассчитывают отделаться одним признанием своих ошибок. Надо еще раз самым решительным образом предупредить указанных руководителей, что своим оппортунистическим бездельем они не исправляют, а еще более углубляют свои ошибки, становясь явными агентами классового врага.

Надо немедленно, в течении ближайших 2-3 дней возвратить все зерно тем колхозникам у которых получали «сопомощь». Вся ответственность за это ложится на руководителей Н-Романовского, Пашковского и др. сельсоветов. Всякая затяжка с возвратом этого хлеба колхозникам, давшим встречные планы — есть ни что иное, как сознательный подрыв политики партии, сознательное нарушение неизблемого закона. И ясно, что за подрыв советского неизблемого закона, надо беспощадного наказывать всех, кто-бы это ни был.



ХЛЕБ ГОРИТ, МОЖНО РУКИ ПОГРЕТЬ

В колхозе «3-й год пятилетки» Колмогоровского сельсовета бессознательность и безответственность привели к тому, что хлеб горит и расхищается. По жалобам кладовщика Вяткина И. В. в колхозном зернохранилище испортилось 8 цент. проса и 10 цент. овса. На квартире у Вяткина было обнаружено несколько цент. похищенного колхозного хлеба, но правление колхоза Вяткина до сих пор к ответственности не привлекло.

(Из письма колхозника, присланного в редакцию).

О ходе уборки, хлебосдачи и зяблевой вспашки

Постановление президиума Крайисполкома и бюро Крайкома ВКП(б) от 19 октября 1933 года.

Крайком, Крайисполком и политсектор МТС отмечают совершенно нетерпимое отставание значительно числа районов края по вспашке зяби, а так же ряда районов по хлебоуборке, зернопоставкам и натуроплате. Ряд райкомов, райисполкомов, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов, не смотря на заверения, сделанные ими на кустовых совещаниях руководителей районов и МТС, не сделали в своей работе необходимых выводов из предупреждений Крайкома о решающем значении указанных сельхозработ, как завершающих итог текущего с.х. года и подготавливающих весеннюю с.х. кампанию будущего года.

1) За преступный срыв зяблевой вспашки по Баевскому району снять с работы секретаря Баевского РК т. Тюрина и бюро РК об'явить выговор.

2) За срыв работ по скирдованию хлеба в Покровском районе (на 15 октября незаскирдовано 8700 га) и за провал зяблевой вспашки — секретарю Покровского РК ВКП(б) тов. Ульянову и председателю РК т. Силаеву об'явить строгий выговор с предупреждением.

Предупредить директоров Комаринской, Курьянской и Кабановской МТС, что в случае невыполнения ими планов зяблевой вспашки, уборки, хлебосдачи и натуроплаты, они будут привлечены к строжайшей ответственности. Через декаду заслушать на бюро Крайкома о состоянии с.х. работ в Покровском районе.

3) За срыв скирдования и вспашки зяби в колхозах, обслуживаемых Усть-Заостровский МТС об'явить выговор директору МТС тов. Жилкину.

Предупредить начальника политотдела тов. Щербатых, что если весь хлеб не будет заскирдован в течение трех дней и не будет обеспечено выполнение плана зяби, — будет поставлен вопрос о привлечении его к партийной ответственности.

Предложить Омскому РК принять необходимые меры по организации помощи в уборке Усть-Заостровской МТС.

4) За преступный срыв вспашки зяби и общую совершенно неудовлетворительную работу Панкрутихинской МТС — снять с работы директора МТС тов. Зиновьева.

5) За кулацкий саботаж выполнения плана натуроплаты, за безобразную организацию работ по уборке хлеба (плохое использование тракторного парка, комбайнов и др. сложных машин) директором Арлюкской МТС Авдеева снять с работы.

6) Указать директорам зерносовхозов, директору Зернотреста тов. Маргелину и Уполнаркомсовхозов тов. Столпник на позорное отставание и низкие темпы уборки, хлебосдачи и взмета зяби по большинству зерносовхозов края, а также на совершенно неудовлетворительную борьбу с потерями и обязать их, а также нач. политотделов и секретарей РК принять немедленно действительные меры к безусловно выполнению данных планов и организации на деле борьбы с потерями и охраны хлеба.

Директору Алтайского зерносовхоза тов. Левак за невыполнение заданий партии и правительства об организации уборки и хлебосдачи — об'явить выговор. Предуп-

редить тов. Левак, что если в ближайшие же дни не будет достигнут решающий перелом в ходе названных работ — он будет исключен из партии и отдан под суд.

За безобразную затяжку хлебоуборки и срыв вспашки зяби, несмотря на все благоприятные условия для успешного выполнения этих работ — директоров Первомайского совхоза тов. Фелелова и Светлоозерского свиносовхоза — тов. Аксенова снять с работы; директору Барабинского маслотреста т. Русину об'явить строгий выговор.

7) Безобразно скверное выполнение осенних с.х. работ в ряде районов, совхозов и МТС об'ясняется имеющейся там оппортунистической практикой очередности кампаний, демобилизованностью и самотеком в руководстве районов, МТС и совхозов, неиспользованием ими передового опыта лучших районов и отсутствием такого конкретного руководства, которое обеспечило бы оперативный и дифференцированный подход к каждому колхозу (в районе и МТС) и к каждой бригаде (в совхозах и колхозах).

Крайком, Крайисполком и политсектор КрайЗУ требуют от всех районных организаций, от директоров и нач. политотделов совхозов и МТС немедленной мобилизации всех сил на быстрое завершение уборки, предупреждение потерь при уборке и молотбе, проверку бдительности охраны хлеба и большевистское выполнение планов хлебосдачи, натуроплаты за работу МТС и вспашки зяби. Коренным условием успеха хлебосдачи по всем видам в данное время является безусловное выполнение своих обязательств перед государством всеми без исключения хлебосдатчиками. Невыполнение в срок заданий, хотя бы одним колхозом, неизбежно влечет за собой срыв всего плана.

Партийные организации должны помнить, что завершение с.х. работ и выполнение второй половины плана хлебосдачи требует особо настойчивой, широкой, массовой политической работы, действенной проверки заключенных договоров по соцсоревнованию, особой бдительности и решительности в борьбе с попытками кулацких и других антиколхозных элементов саботировать и срывать мероприятия партии.

До наступления заморозков остался крайне небольшой срок и всякая потеря времени и промедление со вспашкой зяби есть ни что иное, как прямая помощь остаткам кулачества в их попытках срыва предстоящей весенней с.х. кампании.

Горкомы и РК обязываются обеспечить непосредственной помощью и руководством завершение уборки, взмета зяби и хлебосдачи в совхозах и немедленно переключить районный актив на работу в бригадах колхозов.

Крайком, Крайисполком и политсектор МТС обращают внимание руководителей краевых с.х. организаций на недопустимость малейших проявлений успокоенности средними показателями и обязывают особое внимание сосредоточить на отстающих районах, МТС и совхозах.

Председатель Крайисполкома
ГРЯДИНСКИЙ,
Секретарь Крайкома ВКП(б)
НИКОЛАЕВА,
Нач. политсектора МТС
СЕРГЕЕВ.

Точный учет труда и колхозной продукции—необходимое условие для правильного распределения доходов

Один за одним колхозы нашего района заканчивают обмолот, засыпку семенных и фуражных фондов. Наступает время распределять обильные колхозные доходы по трудовым.

Успех этой сложной и ответственной работы будет зависеть от того насколько правильно поставлен колхозный учет. Нынешнее распределение доходов должно быть целиком направлено на то, чтобы окончательно вышибить уравниловку в колхозах, окончательно ликвидировать лодырничество, желание пожить за счет чужого труда.

Учет труда в колхозах должен быть поставлен образцово. Между тем, факты говорят о том, что в ряде мест учет труда вапуган, отдельные колхозники не знают о количестве выработанных ими трудовых целыми месяцами. Не везде своевременно трудовые заводятся в трудовые книжки и в личные счета колхозников. Это нужно как можно скорее изжить, т. к. каждый неучтенный трудовой отразится на правильности начинающегося распределения доходов.

Но дело не только в постановке правильного учета труда. Учет получаемой продукции не менее важное дело. В колхозе „Вперед за социализм“ Власковского сельсовета в прошлом году из-за халатности кладовщика Большайна колхозники при распределении доходов на трудовые недополучили несколько сот пудов хлеба. Это не послужило уроком для руководителей колхоза, они и в нынешнем году не наладили учет поступающего хлеба. Плохо с учетом труда и в колхозе „Ленинский труд“ К-сельского сельсовета и других колхозах.

Если не будет поставлен точный учет продуктов (хлеба, картофеля и т. д.) то невозможно правильно распределить доходы. Задача всех руководителей колхозов до начала распределения доходов привести в полную ясность учет труда колхозной продукции, добиться того, чтобы ни один трудовой колхозника не был утерян, не заведен в трудовые книжки колхозников.

Ударнику Волкову не начисляют трудовые

В конторе колхоза „Вперед за социализм“ Власковского сельсовета сидит старший счетовод и два его помощника. Аппарат большой, а толку мало. Эти счетоводы аккуратно начисляют себе трудовые, но ничего не делают. Трудовые колхозникам не заводятся по целым месяцам. Ударник Волков Василий всю осень работал на сложной молотилке и ему за эту работу не начислили ни одного трудового.

Скоро в колхозе начнется распределение доходов, а учет трудовых запутан. Это уже чувствуется сейчас при распределении хлеба авансом. При выдаче первого аванса семья Юрьевых, работавшая в колхозе по-ударному за целый месяц не имела начислений трудовых за свою работу и при авансировании недополучила несколько центов хлеба. Это произошло потому, что счетовод Носов не ввел в личную книгу Юрьевых их трудовые.

Надо немедленно оздоровить учетный аппарат колхоза „Вперед за социализм“. От правления колхоза и от сельсовета ждем решительных мер. ВАГИН.

Яшкинская, Литвиновская и Пачинская сберкассы саботируют в выполнении финплана

Тайгинская райсберкасса с поставленной задачей районным сметом финансовых ударников не справляется. Низовые кассы на селе при наличии всех возможностей не выполняют финансовый план. Это обусловлено тем, что районная сберкасса недостаточно руководит сберкассами на селе, не заглянула райсберкасса еще до сих пор проверкой рядов, очищением сберкасс от лодырей, разгильдяев, разложившихся и классово-чуждых элементов, которые до сих пор мешают работать и выполнять финансовый план.

Нетерпимо такое положение, когда, например, Яшкинская сберкасса вместо прилива в этом квартале имеет отлив вкладов. Литвиновская сберкасса имеет выполнение по вкладам 1 проц., Пачинская 5 проц. и т. д. Эти кассы стали на путь кулацкого саботажа в выполнении финплана. Работу с финансом не ведут.

Иначе этот факт нельзя расценивать, когда работники Яшкинской сберкассы категорически отказались вести массовую работу. Мер райсберкассы к этим саботажникам не приняла, этим самым способствовала развалу работы.

Кроме этого надо отметить, что плохо помогают сберкассе шефы—это комсомол. На одной бригаде для работы по линии сберкассы комсомольская организация до сих пор не дала. Все это в конечном счете и привело к тому, что финансовый план по сберкассам значительно невыполнен.

Комсомольские организации должны взять действительное шефство над сберкассами, оказать практическую помощь.

При действительном шефстве комсомола над сберкассами, при помощи профсоюзных организаций, усиленной работой надо ликвидировать этот позорный провал. Вимин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

2 ноября 1933 года в 12 час. дня в городе Тайга созывается очередная пленум Тайгинского райкома партии (6).

Повестна дня:

1. О итогах летне-уборочных работ и ходе распределения доходов в колхозах из урожая 1933 года.
2. Итоги перестройки сельской парторганизации.
3. О итогах реализации решений СНК и ЦК ВКП(б) о работе ж. д. транспорта по Тайгинскому эксплуатационному району.
4. О выполнении решения пленума РК ВКП(б) от 1 июня 1933 года. О развитии социалистического животноводства в районе.

Пленум будет проходить в рабочем клубе им. „Ленина“. Для участия на пленуме РК ВКП(б) приглашаются секретари производственных, колхозных, территориальных и городских ячеек и к/групп ВКП(б).

Явка членов и кандидатов пленума обязательна.

РК ВКП(б).

Рейд ударников печати и актива РКИ должен резко ускорить подготовку колхозных ферм и совхозов к зиме

Октябрь—решающий месяц в строительстве скотных дворов

Бригадир строительной бригады колхоза „Красный Север“ Костырев взял обязательство закончить оборудование зимних помещений для скота к 1 сентября. Однако, это обязательство осталось на словах. На деле—ни скотный двор, ни свинарник к зиме не готов. Октябрь—решающий месяц в строительстве скотных дворов, но руководители „Красного Севера“ об этом не думают.

На лучше дело обстоит с кормами. Сено ферма до сих пор не приняла из-за халатности темпак-

животновода Меньшикова, который не составил кормового баланса. Имеющиеся в колхозе корма расхищаются. По вине конюха 1 бригады Попова было потрачено 12 стогов сена. До сих пор правление колхоза Попова к ответственности не привлекло.

Вообще правление колхоза к животноводству относится несерьезно. Несерьезное отношение к подготовке колхозных ферм к зиме чувствуется и со стороны Северского сельсовета.

М.

Скот будет поставлен в теплые помещения

Дирекция совхоза № 321 сообщает, что по статье, помещенной в газете „Сталинский путь“ от 12 ноября под заголовком „В совхозе № 321 с подготовкой к зиме положены угрожающие“, приняты следующие меры.

Управляющему фермы Черединову снижена зарплата на 30 проц., партачейкой объявлен строгий выговор. Старшему зоотехнику Шациху снижена зарплата на 20%.

Недостатки, указанные в статье устранены. Уход за телятами резко улучшен. Телята поставлены в теплые помещения. Строительство теплых скотных дворов будет закончено к 25 октября 1933 года и весь скот будет поставлен в теплые помещения.

Зам. директ. совх. № 321 Картшез.

Это ли не чиновничье руководство?

За 8 дней, с 11 по 19 октября на ферме № 2 совхоза № 59 ежедневный надой молока снизился с 645 литров до 559, т. е. на 86 литр. Это серьезный сигнал для руководителей совхоза, обязывающий их немедленно принять соответствующие меры.

Какие же, однако, причины столь резкого снижения удоя? Причины вполне понятны: она заключается в повторении прошлогодних ошибок, преступной медлительностью руководства совхоза в подготовке к зиме. На этой же ферме (№ 2) до сих пор стоят пол открытые на бои 44 дойных коровы. Ясно, что первые заморозки привели к удоям.

Кормление скота на ферме орга-

низационно безобразно. Коровы с подножного корма сразу переешли на гнилое сено и то не в достаточном количестве. За 95 дней на ферме ухаживают 3 человека, в то время когда полагается не менее 6 человек. Зоотехник фермы не раз обращался к завхозу Пилигину и управляющему Впавкову, но они заявляют, что у нас не только работа о коровах, есть повадки дела.

Руководство фермы считает вопросы животноводства, т. е. основной отрасли хозяйства, второстепенного порядка. Это ли не чиновничье руководство? Интересно, что скажет по этому вопросу дирекция совхоза.

Кординов.

Фуража не хватает, а фураж гниет на полях

Создание фуражных фондов для колхозного скота—решающее условие для успешного проведения зимовки. Особенно корма должны заготовить те колхозы, у которых не достает сена и концентратов для скота.

Вот в колхозе „Новый земледелец“ Власковского сельсовета сена на зиму не хватает. Но руководители этого колхоза и не подумают об изыскании дополнительных кормовых ресурсов. В этом колхозе из-за халатности правления погнила вся яровая солома, вполне год-

ная на корм скоту. Посев вики в количестве 2 га так и остался не сжатым. Сейчас на трех колхозных полях лежат и гниют 150 пудов овсянковой.

Такое руководство привели к тому, что имеющийся в колхозе товарный фураж останется весной без корма. Проходящий рейд по подготовке колхозных ферм к зиме должен разоблачить конкретных виновников этих безобразий и за расстранивание и порчу кормов привлечь к суровой ответственности. Качетов.

Конкурс на лучшего учителя

Н-СИБИРСК. (Запсибробост) Крайком ВЛКСМ и КрайОНО объявили краевой конкурс-соревнование на лучшего молодого учителя в соответствии с постановлением ЦК партии о средней и нижней школе, создан краевой штаб по проведению конкурса.

Вносим 200 руб. на второй самолет

Мы сотрудники Тайгинской деткомиссии добровольно из своего заработка вносим 200 руб. на приобретение второго самолета в подарок 16 годовщине Октября. Деньги уже перевели на текущий счет аэро-

клуба и вызываем последовать за нашим примеру коллектив ОРО, Райпотребсоюз и Акорт.

По поручению коллектива деткомиссии МАЗУРИН.

**Проявляйте творческую инициативу.
Встречайте праздник высоким качеством продукции, перевыполнением плана**

Готовятся к юбилею

Готовясь к 15-летию комсомола и 16-ой годовщине Октября комсомольская ячейка райуправления по-деловому развернула работу. Каждому комсомольцу дано конкретное задание по подготовке к этим двум историческим праздникам. Комсомольцы райуправления организовали бригаду для проведения на производстве (материальный склад, профзаур. и др.) беседы, чистки о 15-ти лети комсомола, проводится проверка и перезаключение соцдоговоров среди молодежи.

Ячейка вместе с месткомом организуют сбор литературы для красного уголка подшефного колхоза,

создана художественная бригада, которая в октябрьские дни вывешивает с плакатной в этой подшефной колхоза.

К юбилею комсомола комсомольцы взяли на себя обязательство, как одному подписаться на дорожную политотдельскую газету „Сибгудок“, ликвидировать задолженность по членским взносам, провести воскресные по приведению в образцовый порядок здания управления и красного уголка.

К дню 15-ой годовщины комсомол райуправления выпускает специальный номер стенгазеты, посвященный юбилею комсомола.

В. Н.

Ремонтируют вагоны сверх плана

В подарок 16-й годовщине Октября вагонный цех выпускает с конвенции сверх плана 5 вагонов. Оборудуют под плодощи 20 вагонов. Бригада утильцеха выпускает из ремонта особо один вагон. Комсомольская ячейка выпускает из конвенции 1 вагон и сегодня заканчивает ремонт вагона к 16-й годовщине комсомола. Текущий ремонт выпускает сверх плана 4 вагона, вагонники у себя в цехах организуют предоктябрьский общественный смотр.

Мухарев.

Цементный завод обязан смыть пятно позора и оплатить долг ударным стройкам

Несмотря на колоссальное значение завода для строительства Западной Сибири завод работает исключительно плохо. Ячейки недодают тысячи бочек цемента, выходя программу 70-75 проц. еще давно.

В чем причины такой плохой работы? Причины заключаются в том, что на заводе игнорируются самые необходимые правила ухода за оборудованием, выводят оборудование из строя. Плохо используется это хорошее оборудование, подчас прямо таки вредительский относится к нему.

Например, 19 октября малярщик Вдовин, кончая работу на бассейне № 4, стал закрывать винтель и повредил его. Вместо того, чтобы закрыть винтель осторожно Вдовин заложил лом, нажал всю силу и поломал. Мало еще того, что поломал, но Вдовин об этом не сказал никому, а цеховые администраторы этого не проверили в результате и получились, что 19 октября все печи простояли 10 часов. Недодали социалистическим

стройкам нашего края сотни бочек цемента.

Второй факт-19 октября вышел запас виллера. Мельник Васильев остановил мельницу, а воду не прикрыл в результате котлован под коминором затопило водой по халатности и безответственности Васильева. Не ограничиваясь тем, что допустили халатности, Васильев со старшим по смене Тарасенко выкачали воду из котлована не в указанное место, куда надлежит, а в мельницу мокрого отделения, этим повисли влажность шлама и получился недоброкачественный клинкер.

Этому явному вредительству не дала должного отпора администрация завода, парт. и профсоюзные организации. виновники остались безнаказанными.

Плохо мобилизуют массу на борьбу за выполнение производственной программы против лодырей, разгильдяев профсоюзные организации цементного завода. Массовая работа в цехах отсутствует. Не развернуто в цехах социалистическое со-

ревнование и ударничество из 1221 рабочих ударников числится в фабзавкоме 483 человек, а фактически выполняющих производственную программу на заводе только 51 человек. Лучших ударников председатель фабзавкома Денисов не знает.

Все это привело к тому, что на цементном заводе слабая трудовая дисциплина, проигнорирована программа не выполняется.

С безобразиями, творящимися на цементном заводе надо покончить.

Надо повести решительную борьбу с лодырями, разгильдяями, саботажниками, мешающими в выполнении производственной программы, шире развернуть массовую работу в цехах, бригадах, добиться полного использования оборудования и бережного социалистического отношения к нему.

Надо добиться, чтобы к 16-й годовщине Октября октябрь всех социалистическим и ударничеством.

Цементники должны оплатить стройкам весь долг, который обещали раньше—это будет лучшим подарком великому Октябрю.

КАШЕЧКИН.

По 8 суток простаивают вагоны

По заметке, помещенной в газете „Сталинский путь“ № 111 от 27 сентября сообщают, что факты, указанные в заметке верны. Причиной простоев вагонов являлась обезличка в наблюдении за простоями вагонов при наличии двух дежурных по путям, а поэтому с 1 октября второй дежурный по путям упразднен. Дело с наблюдением за простоями вагонов на путях налажено, простоев не наблюдается.

Нач. станции Сидоренко.

В ПРОМЫСЛОВИ ОБЕЗЛИЧКА ДЕРЖИТ В ЛАПАХ СТАНКИ И ИНСТРУМЕНТЫ

За 2 месяца в промысловом цехе депо Тайга обнаружено 35 случаев брака. Это столько обнаружено, а сколько осталось пропущенным браком и если все это подсчитать, то цифра составит еще два раза по столько. Вот показатель, определяющий работу промыслового цеха.

Все показатели работы промыслового цеха говорят, что с задачами перевозок дело не справляется по тому, что плохо ремонтируются паровозы. По вине плохого ремонта повзда остаются брошенными в пути. Много поездов простаивают на промежуточных станциях.

Все это предвзывает в руководителям депо требование в недопущении брака и обвиняет как некогда усилить борьбу с бракоделами. В действительности в депо дело обстоит далеко не так, как это требует настоящий момент осенне-зимних перевозок.

Борьба с бракоделами в депо и особенно на промыслах подменена только разговорами. Есть случаи когда даже сами руководители скрывают бракоделов, прячут их под свое крылышко. Например, ремонтировали паровоз № 712-79

и допустили в ремонте брак. Поставили втулку с большей слабостью и трещиной. Бригадир Архипов знал этот факт, но скрыл бракодела, не доложил об этом куда следует и никаких мер не принял. И не случайно поэтому брак в ремонте не прекращается, а увеличивается.

Не используется мощное орудие борьбы с браком—постановление ЦК и СНК о выплате премиальных за обнаруженный плохой ремонт, а так же удержание за брак. Книжки по записи ремонта находятся в безобразном состоянии. Есть масса фактов когда машинисты не отмечают о выполнении ремонта в книгах и совершенно не заглядывают в них, это свидетельствует о том, что борьбы с браком в депо нет. Например, с 8 по 15 октября 13 паровозов записано, а отметок о ремонте нет и нет расписки машинистов.

За запись паровозов никто не следит. Зам. нач. депо Беспячий ни один раз не заглянул в цех, не посмотрел книгу в каком она состоянии. Все это в конечном счете приводит к полному развалу ремонт паровозов, к ослаблению трудовой дисциплины, к машинациям скрывать брак, чтобы получить премию, а этим самым и дезорганизации паровозного парка.

Способствует в деле плохого ремонта обезличка и безхозяйственность в ремонте. Плохо отремонтируют паровоз и не всегда узнаешь кто его отремонтировал. Обезличка в цеху привела в негодность станки и инструменты. Например, на токарном станке № 4 работает прикрепленный только один Селенков, а в остальных сменах нет постоянно работающих людей на станке, в результате этого в станке испортили зажимные кулачки патрона во всех подшипниках имеется большая слабость. У токарного станка № 9 работает прикрепленный к станку только один Зорин, в остальных сменах станок также обезличен. Станок пришел в полную негодность, заготовка супорта передвигается очень тяжело и обрабатывать мелкие детали совершенно невозможно. Инструменты—молотки, зубила, бородки и т. д. почти наполовину негодные к работе.

Тиски—в таком же состоянии. Мастера Смоляников и Желанов совершенно не следят за состоянием инструментов, саботируют, не хотят ремонтировать. Было предложено инженеру Молыгину отремонтировать станочное оборудование, он никаких конкретных мер не принял, все только собирается.

Время не ждет. Наступили осенне-зимние перевозки, которые предъявляют к транспорту большие требования.

Транспорт должен работать четко. Задачи партийных, профсоюзных организаций широко развернуть массовую работу, привлечь всю общественность узла на управление работы, организовать массовые—предоктябрьские общественные смотры цехов дело, вышибить саботажников, добиться того, чтобы к великому Октябрю дело пришло с большевистскими победами. Бригада: Прудников, Барбарич и Полежаев.

Кудрин и Денисов должны ответить перед пролетарским судом

(Письмо коллектива ШКМ)

Член колхоза „Большевик“ Н. Романовского с/совета подкулачник Кудрин Иван систематически занимался подрывом колхозного производства. Весной он прятал ключи от сенок, плугов, чтобы сорвать сев; осенью этот обгаженный класовый враг начал вредить открыто. Он при молотье пустил в машину сено, сжег колхозную солому и т. д.

Этого вредителя активно разоблачал комсомолец, ученик ШКМ, Шашнев Иван. По требованию Шашнева и других комсомольцев Кудрин был исключен из колхоза.

На этом не кончилась кулацкая работа Кудрина. Он недавно на глазах у всех избил Шашнева за то, что тот разоблачал его вредительскую работу. В этом ему активно помогал кулацкий агент Денисов П.

Мы уважаемые ШКМ и педагоги просим прокуратуру немедленно привлечь к суду Кудрина и Денисова и требуем от суда самого решительного приговора над этими обнаглевшими врагами колхозного строя.

По поручению собрания коллектива учащихся и педагогов ШКМ—

ФИЛИПОВ.

СУЕТА В ЖЕНЕВЕ

МОСКВА, 19. (Тасс).—В „Правде“ под заглавием „Суета в Женеве“ помещена телеграмма из Парижа Михаила Коллонтай:

„Быть или не быть конференции по разоружению теперь, после ухода Германии? Вопрос этот оспаривается и идет сейчас бесконечная суета. Для разрешения его встает между Женевой, Парижем и Лондоном делегаты, голы и министры. Из-за него прервал свой священный всекресный стых Макдональд, жертвенно лихачит себя завтрака Норман Дэвис, Бенаш и Политис.“

Собственно говоря, никаких дел до сих пор существовало за последние женевские конференции в 1925 году нет. Застывшая комедия всем смертельно надоела. Если за время существования конференции и были достигнуты успехи в создании преград к будущей войне, то это были достижения самого нетипичного участника конференции—Советского союза и удалось достигнуть их именно вне Женевы, вне аппарата и деятельности Лиги. Да и члены Лиги предпочитают вести все разоружительные переговоры вне конференции, вдвоем и группами, представляя почтеннейшему председателю Гендерсону пустопорожние пленумы, где вносятся решения о перенесении конференции с пасхи на рождество, с рождества на пасху.

Уход Германии, нанесший жестокий удар конференции, делает, однако, ее формальное продолжение вопросом престижа и достоинства противников Германии и, прежде всего, Франции и Англии. Прикрыть совсем свое предпритие или, как предлагают итальянские делегаты, отложить конференцию на неопределенное время—это значило бы распяться в бессилии не только перед

всем миром, но и, прежде всего, перед Германией, и этим дать моральное оправдание ее уходу.

Еще более важным доводом за продолжение конференции является прозрачный умысел Германии перенести спор о вооружениях в узкий круг держав, подвизавших пакт четырех. Здесь Франция не имела бы поддержки САСШ и ряда других стран, обычно поддерживавших ее линию. Германия же, наоборот, могла бы получить итальянскую поддержку. И правительственные круги, и пресса Парижа весьма насторожены против подобного варианта. По случаю ухода Германии, здесь склонны вспоминать не пакт четырех, а значительно более равный договор—версальский. В крайне суровом, хотя и хладнокровном, тоне пресса напоминает, что Германия своим уходом не освободилась ни от каких своих прежних договоров и меньше всего от версальского.

Так или иначе, а конференция, да же в случае ее продолжения, превращается просто в хилосе твердение, в безнадёжно больного, в сбереченного инвалида. Постому так громко и значительно звучит на фоне всеобщей завышенной суеты спокойный голос Советского союза в ответе тов. Молотова на запрос лорда Селлеса—в ответе, который сегодня вся печать помещает на видном месте.

Напоминание о советских предложениях всеобщего полного разоружения, о независимой позиции СССР, о его всегдешней готовности принять любое разумное предложение, ведущее к реальному разоружению, особенно остро подчеркивает бессилие женевских разоружителей в опасной обстановке надвигающихся войн.“

Заявление Довгалевского

ПАРИЖ, 19. (Тасс).—„Пари Суар“ опубликовала интервью с т. Довгалевским в Женеве:

„Мы уже заявляли,—сказал тов. Довгалевский,—что советское правительство не для того представлено на конференции по разоружению, чтобы советская делегация регистрировала постановления и решения, принятые помимо органов конференции.“

Советская делегация готова сотрудничать еще более активно и желает, чтобы конференция по разоружению привела к всеобщему существенному сокращению вооружений. Положение в Европе и во всей Европе настоятельно требует, чтобы это сокращение вооружений было произведено в срочном порядке.“

Революционное движение в Японии

За короткий промежуток времени с 1-го сентября по 15-е октября только в одном тскийском университете арестовано 362 студента по обвинению в коммунистической деятельности. 82 студента переданы прокурору по обвинению в нарушении закона об опасных мыслях. Полиция генерала прокуратуре, также одну транспортную работницу по обвинению в организации комсомола на автобусных предприятиях и одного учителя, обвиняемого в распространении революционной литературы и организации коммунистических ячеек среди учителей.

Для более успешной борьбы с революционным движением полиция в столице Японии Токио задержала два специальных самолета.

Трудно японской полиции приходится также в новой водчине японских захватчиков Манчжурии.

Сейчас в Мукдене прокуратуре передано 38 человек, обвиняемых в том, что они добивались свержения существующего в Манчжурии строя, стремились к созданию манчжурского советского правительства. Обвиняемые преподлагали связаться с повстанческими отрядами в Манчжурии, распространяли листовки, вели пропаганду коммунистических идей. (Тасс).

Угроза правительственного кризиса в Японии

ТОКИО, 19 (ТАСС).—По сообщению военного министерства, поддержка Араки военным советом, произвела отрицательное впечатление на токийский бирже. 19 октября большинство акций упало 46 пунктов в виду опасений правительственного кризиса.

Вызов „Красного луча“ подхвачен

Мы, волонтеры сельхозартели „Завет Ленина“ принимаем вызов волхонников „Красного луча“ и вносим на постройку эскадрильи им 10-летия „Крестьянской газеты“ 300 руб. и вызываем колхозников

сельхозартели „Труд“ Северского сельсовета. Кроме того, вызываем колхозников с/х артели „Красный луч“ внести на постройку эскадрильи дополнительно 375 руб.

Бынов, Курочкин.

НАВОЗ—ЭТО УРОЖАЙ

(Статья зав. райЗО тов. Черепанова)

Будущий год должен дать еще больший урожай и доход на трудень колхозника—таково задание партии, чтобы выполнить это задание надо уже сейчас развернуть большую работу по созданию всех условий, для того, чтобы взять в будущем году еще больший урожай. Для этого надо использовать все средства, в том числе навозное удобрение, как наиболее ценное из естественных удобрений. Особенно сильно значение навозного удобрения в условиях нашего Тайгинского р-на, так как мы имеем еще совершенно ничтожное количество ввозимых в район минеральных удобрений, не обеспечивающих и тысячной доли потребности в удобрениях.

Особенно потребность в удобрениях почвы возрастает сейчас, когда пашни у нас значительно вспаханы, а для получения дальнейшего повышения урожайности требуется внесение в почву удобрений.

А у нас вопросу использования навоза в качестве удобрения и вывозки его на поля в ряде колхозов района уделено еще совершенно мало внимания.

На 20 октября под ябь вывезено всего 9 тыс. воев навоза, тогда как ябь вспахано в колхозах 7800 га. Это значит—почти по одному воеу на гектар, или удобрено навозом ябь всего 125 га по всему району.

Навозное удобрение в условиях нашего района повышает урожай

ржи на 9 цент. с га, а следовательно за рожью, овса—на 4 цент. с га, а отсюда видно, какое значение в повышении урожайности имеет использование навоза в качестве удобрения.

Использование навоза и внесение его может быть производимо под пары, под ябь и под бесновспашку. Навоз должен вывозиться на поле с расчетом внесения на 1 га не менее 70 воев (20 тонн). Для того, чтоб получить навоз лучшего качества для удобрения его нужно первоначально соответствующим образом приготовить.

Можно навоз уже сейчас вывезти в поле для внесения под бесновспашку или пары.

Для этого нужно наметить поля, подлежащие удобрению навозом и на них вывезти навоз. Вывозимый навоз, нужно укладывать в кучи.

Сохраняемый в кучах, навоз загорается, при этом вывывается гибель семян многих сорных трав, негод перепревает, и таким образом, получается наиболее ценные удобрительные свойства.

Сейчас, когда целый ряд колхозов успешно закончили сельскохозяйственные работы, рабочая и тягловая силы в колхозах освобождаются, нужно максимально их использовать для вывозки в поле и приготовления навоза. Этим мы будем способствовать получению урожая в 1934 году еще выше чем в нынешнем.

Дадим стране авиационные кадры

„Во вторую пятилетку мы должны обеспечить наш воздушный флот на сто процентов летно-техническими кадрами, безавлетно преданными делу пролетарской революции, выносливыми, смелыми, отважными и в таком совершенстве владеющими техникой, чтобы играть ею.“ (Сталин).

Наш воздушный флот является любимым детищем рабочих и колхозников. 10 лет тому назад в 1923 году было создано общество друзей воздушного флота. Впоследствии оно выросло в общество „ОСОАВИАХИМ“, насчитывающее сейчас 12 миллионов членов, громадное количество самолетов, тысячи подготовленных пилотов рабочих и колхозников переданы Осоавиахимом воздушному флоту.

Авиашколы, аэроклубы, планерные кружки и уголки Осоавиахима становятся центром массовой авиационно-технической и общественно-политической агитации и пропаганды. Массовым явлением стал моделизм, которым заняты десятки тысяч ребят. СССР имеет мировой рекорд продолжительности полета модели, около 50 минут.

Планеризм становится одной из наиболее популярных и увлекательных форм общедоступного и массового авиационного спорта. Планеризмом должны быть охвачены десятки и сотни тысяч рабочих и колхозников, готовых составить резерв воздушного флота.

Под руководством коммунистической партии Осоавиахим, совместно с Профсоюзными и комсомолом широко развертывает работу по массовой подготовке летно-технических кадров в аэроклубах без отрыва от производства.

Организованные аэроклубы в Москве, Харькове и др. городах являются центрами массовой авиационной пропаганды—кузницами, выковывающими массовые летные кадры из рабочих и колхозников.

По инициативе лучших ударников рабочих Осоавиахимовцев жел. дорожного Тайгинского узла в нашем районе также организован аэроклуб, который ставит перед собой следу-

ющие задачи: проведение массовой политической агитационной и авиационно-технической пропаганды, подготовка пилотов—планеристов, пилотов—летчиков и парашютистов. Работа по моделизму с детьми членов аэроклуба, школьниками и пионериями. Организация и оборудование вспомогательных аэродромов и посадочных площадок для практических и учебных целей внутриклубной работы. Проведение полетов воздушных экскурсий, агитполетов, демонстрации перелетов, авиационных соревнований и праздников.

Большая и ответственная задача всех партийных, комсомольских и профессиональных организаций состоит в том, что при посылке в авиашколы, кружки, аэроклубы необходим тщательный классовый отбор, не допускающий пролезть туда классово-враждебным элементам.

Нужно сейчас же развернуть массовую работу по мобилизации средств на постройку аэроклуба, на проведение авиационной работы на протяжении к 16 годовщине Октябрьской революции—второго самолета „За крепость обороны“.

Не откладывать на завтра, а сегодня же развернуть работу по отбору лучших ударников рабочих, колхозников в авиационные кружки.

Укреплять оборонную мощь и мощь авиации делом каждого рабочего, колхозника, каждого сознательного трудящегося нашего района.

И. АШАШКИН.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Всем пережившим и младшим командирам дивизиона Томского арт. полка явиться на занятия кружка боевой подготовки в помещении Рай ОСО.—Савиновский переулок № 10. Являются только живущие в г. Тайге.

Командир дивизиона Новорез.